
 

 

Referat fra bestyrelsesmøde på Skype d. 14.04.20 
 
Deltagere: Nicole, Kristina, Henriette, Inger, Mie, Erik, Lillian, Bettina, Anders og Vinni 
 
 
Dagsorden: 
 
1. Åbning af skolen og dagtilbuddet:  
Lærerne og pædagogerne har været på arbejde i dag tirsdag og gjort klart til åbningen i morgen 
onsdag d. 15.04. Vi er så klar, som det er muligt.  
 
Spørgsmål fra forældrene: 
Dem der arbejder hjemmefra, kan de få pasning?: Alle der skal arbejde kan få pasning, også dem 
der er hjemme. Vi håber på, at børnene kun er hos os i den tid, så vi forhåbentligt kan have plads 
til alle. 
Kan vi få penge tilbage?: Det er en politisk beslutning, om der skal betales, når barnet ikke er i 
pasning. 
Hvordan vil børnene blive udvalgt, hvis alle ikke kan møde ind hver dag?: Vi ved endnu ikke 
hvordan kriterierne er, hvis vi skal lave en udvælgelse. 
Hvordan klarer man der, hvor der er 2 børn der sidder ved et dobbeltbord?: Der sidder kun ét barn 
ved hvert dobbeltbord. 
Skal personalet bruge mundbind ved bleskift? Nej. 
Syge børn?: Der er meget strenge regler for sygdom i institutionen, som vi ikke kan fravige. Barnet 
skal sendes hjem ved den mindste sygdom, også forkølelse og løbe næser. Bestyrelsen er 
forstående overfor dette. 
 
 
2. Der er et forslag i høring i forhold til tildelingsmodellen i skolen: 
 
I den nuværende ordning er der en klasse-, grund og elevtildeling. 
 
I forslaget til den nye tildelingsmodel er der et grundtilskud og et elevtilskud som er delt op fra 0. - 
3. og 4. - 6. klasse. 
 
Der er et større grundtilskud i den nye model end i den gamle. 
 
Spørgsmål og kommentarer i forhold til høringen: 
Hvor lille en skole skal man være for at kunne få et særtillæg? 
Hvor er pengene til to-lærer ordningen? 
Det ser ud til at nye tildelingsmodel er funktionsdygtig, men der må ikke være færre børn end vi har 
nu. 
Residualen bliver delt ud i den ny tildeling, men de kan blive trukket igen, hvis der mangler penge 
til f.eks. specialområdet eller buskørsel. Det er de penge der tidligere blev betegnet som SUS. 
Den nye tildeling er mere gennemsigtig. 
Den er mere ensartethed mellem alle skolerne ved den nye tildelingsmodel. 
Dejligt at en Landsbyordning får det samme som de andre skoler. 
 
Inger og Erik laver et forslag til høringssvar. 
 
 
3. Valg til fællesbestyrelsen: 
 
Pga. corona situationen skal valg til bestyrelsen laves om. Bestyrelsen har lavet en prioritering af 
hvordan:  
 
1. Prioritet: 



 

 

Bestyrelsen stemmer for at udskyde valget til efteråret. Det er undervisningsministeriet der 
bestemmer, hvordan det bliver. Beslutningen kommer senere. 
 
2. Prioritet: 
Sende en skriftlig præsentation ud med billede på fra dem der stiller op på AULA og DayCare 
 
Vi synes ikke en virtuel løsning er brugbar. 
 
 
 
4. Frokostordning i dagtilbud: 
Bestyrelsen skal have afklaret, om der skal være frokostordning i børnehaven i årene 2021-2022. 
Der er lavet et regneark, hvor vi kan se, hvad det vil koste udfra forskellige tal.  
Nicole, Kristina og Vinni laver et forslag til, hvordan en frokostordning kan se ud til næste 
bestyrelsesmøde. 
 
5. Den gode historie. 
- Der er kommet en god film på LinkedIn og Struer kommunes hjemmeside fra Hjerm 
Landsbyordning om åbningen efter Covid19. 
- Tak fra bestyrelsen til personalet for den positive ånd og de gode indslag på facebook. 
- Bestyrelsen takker personalet og ledelsen for det kæmpe store stykke arbejde de gør lige nu. 
 
 
6. Evt. 
- Næste bestyrelsesmøde er d. 19. Maj som aftalt. Til den tid finder vi ud af, hvordan vi afholder 
det. 
 
- Kvadratmeterreduktion. 
Der ligger en foreløbig plan nu, og Anders skal have et møde med kommunen om det. Derefter 
kommer bestyrelsen ind over. 
 
 
 
 
 
 


